



老槐树

李清富

校园的围墙边有一棵老槐树,静静地挺立在那个几乎被人遗忘的角落。

饭后,我在校园里溜达,无意间看到了那棵老槐树。老槐树树干最粗处有1米多,距地面近3米的一段呈45度倾斜,然后分叉向上生长,在冷风中傲然挺立。倾斜的粗干上长了一层厚厚的苔藓,苔藓上稀疏地分布着些许寄生植物。枝丫最高处超过20米,光秃秃的枯枝,没有一丝生气。我暗自叹息:老槐树是什么时候枯成这样的?

又是春天,我放心不下老槐树,再次来到围墙边。只见槐树旁边的那几棵香樟、小叶桢楠、小叶榕纷纷冒芽、抽叶,可

老槐树依旧没有动静,呈现在眼前的依旧是一副枯容。于是,我断定,那棵老槐树肯定枯死了。我隐隐感到惋惜。

第一次月考正好是三月末,我在二楼监考。分发完试卷后,我倚在教室的门框上,不经意地转头看向围墙边。我曾经以为枯死了的老槐树不知什么时候长满了绿叶,绿叶中还有许多小白点。我连忙用手机镜头锁定了在风中摇曳的槐树枝,慢慢拉近,慢慢放大,躲在绿叶中的槐花清晰可见。我惊喜万分——这是老槐树绽放的灿烂。我连连按快门,我要用手机永远留住老槐树的精彩!

此后的每一天,我都要跑到围墙边看

槐花。清风徐来,花香扑鼻,沁人心脾。大约一个星期后,老槐树的花慢慢随风飘逝,只留下满树的绿叶。

夏末秋初,老槐树的叶子便渐渐泛黄,慢慢飘落,早早地把自己的“枯态”展示在世人面前。

如今,我终于明白,老槐树,你表现出来的“枯”并不代表死亡,而是一种与世无争的恬淡,是一种耐得住寂寞的永恒,是一种内敛沉静的成长,是一种蓬勃力量的静静积蓄,是一种永不屈服的精神,每一个来年的春末夏初,你都要绽放生命的精彩。

(作者系威信县旧城中学教师)



我的世界亮了

永善县红光九年一贯制学校八年级21班 皮兴梦

睁开眼,浮现在眼前的是广阔的土地、飞翔的鸟群、奔跑的动物。视野真开阔,好想去远方看看,我却发现自己动弹不得,原来我是一座山。

我每天都矗立在这里,观看着草原捕食的豹子,在河里埋伏的鳄鱼,在树梢唱歌的小鸟……日复一日。有一天,出现了一群叫“人类”的物种,我静静地观察他们如何生存。

为了生存,他们捕杀动物,砍伐树木,连我也未能幸免。我只能眼睁睁地看着却无法阻止。很快,我成了一座光秃秃的石头山,丑极了。

不知道是这世界变黑了,还是我太疲乏了,我渐渐睡去。

爆炸声响彻天地,我再次醒来,并发现自己小了很多。突然,来了很多战士,他们吹响号角,和另一群人斗争起来。子弹如雨点一样打在我身上,可我感觉不到疼痛。战况非常惨烈,在我愣神之际,一颗炮弹朝我飞来,天旋地转,我飞了出去。

激烈的战争持续了很久,我得知他们是保家卫国的战士,是为了祖国的领土完整而战斗,敬佩之情油然而生。

我拼命地伸展身体,想要替他们挡下更多的子弹,可我依旧无能为力。

时间慢慢从眼前溜过,炮火让我变得越来越小,我变成了小沙粒。在这期间,我经历了激烈的战争,认识了众多抛头颅、洒热血的英雄,看见了无辜受难、无家可归、失去至亲的百姓。天空灰蒙蒙的,我又一次被炮弹击中。

我在无尽的黑暗中挣扎,不知过了多久,爆炸声让我再一次睁开眼,我急切地看着四周,想要寻找战士们的身影。

可眼前的一幕让我愣住了。我来到了天安门,人们的脸上洋溢着笑容,天空蔚蓝。伟大领袖毛泽东站在天安门城楼上宣告:“中华人民共和国中央人民政府今天成立了!”顿时,欢呼声震耳欲聋,响彻天地!

那一刻,我的世界亮了!

(指导教师 胡兴梅)

《熊出没·逆转时空》观后感

昭阳区第五小学三年级(10)班 陶明毓

《熊出没》是我最喜欢的动画片之一,今年,动画电影《熊出没·逆转时空》上映后,我就缠着爸爸带我去电影院看。盼望星月夜,终于盼到爸爸星期六不加班,我们才一起去看这部我期待已久的动画大片。

看完《熊出没·逆转时空》,我觉得这是我看过的动画电影中最好看、最精彩的一部。影片讲述了一个关于时间旅行,改变过去与未来的故事。光头强是一名在深城工作的普通程序员,却常常梦见陌生的森林和两头狗熊,直到他跟上司朱莉出访大客户,他才想起自己原来是森林里的导游,但对狗熊平淡的生活产生了厌倦。在偶然遇到“博士”贾先生后,他得到一次重新选择人生的机会,他便离开“旧时间线”里的狗熊岭,到“新时间线”里

的大城市打拼。后来,光头强为了挽救“旧时间线”里即将消失的熊大、熊二等朋友,便开始了一场奇妙的时空冒险,穿越到“旧时间线”里找回记忆碎片。在熊大、熊二、上司朱莉、“博士”助理小章等众多朋友的帮助下,光头强最终打败了“时间吞噬者”,重新回到“旧时间线”里的狗熊岭,和熊大、熊二等森林朋友愉快地生活在一起。

这部电影令人回味无穷。光头强在穿越时空的过程中,为了不被“时间规则”吞噬,遭遇了无数的困难和挑战,但他总是勇敢面对、奋起抗争,这种精神非常值得我学习。我相信,只要我勤奋学习、不怕困难、珍惜当下、积极努力,也一定能够像光头强一样“逆转时空”,实现自己的梦想。

(指导教师 乔俊)

藏在角落里的美

永善县示范小学五年级(2)班 车晓莹

有人赞颂花的娇艳,有人歌唱叶的清新,也有人独爱枝的坚韧。这时候,人们好像忘却了根的存在。

人们可能不曾想到,枝叶、花的美丽都是根给予的。在她们昂首挺胸,向人们展示美丽时,根却被遗忘在角落里,沉默着。根总是容易被忽视,然而根从不计较这些。因为根明白,枝、叶、花都因她而美丽;根自豪,因为她懂得枝、叶、花都是她的一部分,是她生命的延伸。

根在黑暗的角落里生活,却从不曾感到空虚、寂寞。因为她的心里,有希望,有光明。无论环境多么艰苦,根都不会放弃。因为她生活在泥土的怀抱里,泥土是她的信念。有信念,就有可能,就有希望。她深知,自己并不仅仅是在为枝、叶、花汲取养分,更是在为生命扎根希望。

不知你有没有听过,在环境恶劣的非

洲草原上,有一种草,叫尖毛草。尖毛草在生长初期大约只有一寸长,可以说是整个草原上最矮小的植物。可当雨季来临,它便会迅速地生长,在三五天内就能长到近两米高,成为名副其实的“草原之王”。

根,即使是在逆境中,也永不失去生命的硬度。在困境中,根默默地积蓄力量,一旦机会来临,她便把生命的美丽展现得淋漓尽致。

如果说,帆的勇敢是对海的执着;叶的深情是对花的执着;那么根的坚韧便是对生命的执着。这便是根,即使是在黑暗的角落里,也依然掩盖不住生命的光芒。

所以,别忽视了角落里的生命,也许在某一个角落里,有一个默默无闻的生命正在绽放美丽。

(指导教师 杨忠娟)

扎西红色小镇

威信县逸夫小学五年级(7)班 李熹莹

我美丽的家乡——威信,是一个红色旅游胜地。有水田花房子、扎西会议纪念馆等旅游景点,其中,我最喜欢游扎西红色小镇。

来到扎西红色小镇入口处,映入眼帘的是“扎西红色小镇欢迎您”几个鲜红的大字,让游客一下子就感受到扎西人民的热情。

一进入大门,最吸引我的是错落有致的房屋,房屋是木式结构的,最高的只有三层。屋檐下挂着红彤彤的灯笼,到了晚上就亮了起来,像一只只可爱的小精灵在欢迎来自五湖四海的游客。

再往前走,会看见街道两旁有各种店铺,有卖小动物的;有卖古装的;还有卖玩具的……夜晚的小镇十分热闹,灯火辉煌的街道人山人海,有的人在挑选精美的物品,有的小孩在大街上跑来跑去,有的人在亭子里纳凉,大家的脸上洋溢着幸福的笑容。

道路的两旁,摆放着一个个玻璃箱,箱里是红军曾经留下的文物,有子弹、电话、枪、日用品等。看到这些文物,我仿佛看到了红军忍着饥饿和寒冷,在老百姓家门口席地而睡,度过一个个夜晚的场景。红军当年来到扎西,不拿群众一针一线,他们的精神值得我们学习并传承下去。我们今天的幸福生活是无数革命烈士用鲜血换来的,我们一定要珍惜。

沿着石板路一直往前走,会看到一个小水塘。水塘里立着一个大水车,溪水潺潺地流着,水车在溪水的带动下,就像一个在滚动的摩天轮。小水塘里还有一些睡莲,睡莲下有很多五颜六色的小金鱼,它们在水塘里自由自在地游来游去,有时会摇摇尾巴,像是在跟我打招呼。

扎西红色小镇可真美,欢迎你叫上三五个好友来小镇游玩。

(指导教师 谢琳)

山茶花

云南师大附小金牛校区三年级(2)班 陈禾喜

奶奶家的前院里,有一株迷人的山茶花,它是我最好的朋友。这株山茶花长势茂盛,粉红色的花朵显得格外鲜艳。它们三个一群,五个一伙,像是在讨论着今天的见闻。山茶花的枝条和大多数的植物一样,比较粗壮,并且呈棕褐色,但靠近花朵叶片的部位却是嫩绿色。用手摸一摸,你会发现山茶花的叶片很厚实,像一艘小船一样,边缘还有一排锯齿状的小刺。

拨开密密层层绿叶,映入眼帘的是一个圆鼓鼓的花骨朵儿,饱胀得像马上就要破裂似的。已经完全绽放的山茶花的花瓣层层叠叠,根本分不清到底有几瓣。用鼻子嗅一嗅,有一股令人神清气爽、让烦恼一扫而空的清香。我想,写完作业感到困倦时,如果能闻到这股清香,该有多舒服啊!这种独特的香味,引来了许多蝴蝶和蜜蜂,它们在花朵周围翩翩起舞。

山茶花是骄傲的,它不是一片片地凋谢,而是一朵朵凋落。奶奶说它不能被娇养在室内,在宽阔而阳光充足的室外,它才能绽放出灿烂的美。

山茶花,我喜欢你的鲜艳夺目,喜欢你蓬勃的生命力,你是我永远的伙伴。



少年 (235) 期

吴鑫



雏鹰展翅

亚马逊之旅

昭阳区第四小学五年级(1)班 刘佳一

一次偶然的机会,我、表哥和童博士结伴去亚马逊,童博士知识渊博,与我们同行对我们有很大帮助。

进入亚马逊森林,只见古木参天,热得就像进了蒸笼一样。树木遮天蔽日,只有丝丝缕缕的光线透进来。

我们戴上防毒面具,向森林深处走去。我低着头看着脚下,生怕出什么乱子。突然,我看见童博士揪住表哥,并跟他说了些什么,他们便停住了脚步。我不知所以,仍旧低着头往前走,童博士急忙喊道:“小心,有沼泽!”突然,我脚下一滑,双脚陷入沼泽里,可不管我怎么挣扎都无济于事,我眼疾手快地抓住一棵植物,却被扯断了。这时,童博士扔过来一根麻绳,我赶紧抓住,这才被他们拽了上去。我长舒一口气后跟着他们继续前行。

正走着,我大叫了一声,表哥和博士定睛一看,原来我们被一群不知名的蚂蚁“相中”了。博士惊讶道:“不好!”急忙掏出一包白糖,朝蚂蚁疯狂撒去。大部分蚂蚁被吸引过去,但还有许多蚂蚁向我们爬来。童博士掏出火柴,点燃后扔向蚂蚁。许多蚂蚁被吓走了,有的则被烧死了,童博士惊魂未定地说:“这是子弹蚁,被咬到会像蚂蚁酸腐蚀,如不及时处理便会死亡,我们要更加小心才行。”

到了夜晚,我们身心疲惫,支起帐篷,我们准备去找点吃的。我们来到河边,童博士用麻绳和坚固的树干、钢铁鱼钩做了三根鱼竿,我们便在河边钓鱼。兴许是我运气比较好的缘故,一条大鱼上钩了。鱼的力气很大,眼见麻绳快要被挣断了,我急忙请童博士来帮忙。这是一场持久战,双方僵持几分钟后,鱼先放弃,我们终于把它拽了上来。竟然是一条长50厘米的食人鱼,它的尾鳍是叉子形的,牙齿锋利,身体是墨绿色的,眼睛是凸出来的。

正在这时,表哥让我们过去,他钓到的东西力气不大,一会儿便浮出了水面,是一条1米长的水蛇。它顺着鱼竿向表哥爬去,童博士急忙从地上捡起一根“Y”字形的树枝朝蛇的七寸打下去。蛇不能动弹,被表哥提了起来。这时,童博士的鱼竿动了。他忙去拉杆,一条鱼被钓了上来。我们收起“战利品”,准备回帐篷。

突然,身后传来像船行进的声音,还伴随着“嘶嘶”声,回头一看,一条五六米长的绿色巨蟒从水面游来。另一边,一只鳄鱼正向我们爬来。我们朝后面狂奔起来。我边跑边思考:蟒蛇的目标不仅是我们,还有鳄鱼。只见蟒蛇给了鳄鱼一个浪漫的拥抱,然后把鳄鱼扭成麻花状,最后将鳄鱼吃了,那情形惨不忍睹。蟒蛇似乎并不心急,

没有立刻向我们追来。这时,我们已经跑到了帐篷所在地,童博士摘下大片的叶子铺在帐篷上,并叫我躲进去。几分钟不到,蟒蛇就爬了过来,童博士手握食人鱼作武器,表哥提着那条水蛇当长鞭,他们和蟒蛇的大战一触即发。

表哥甩着水蛇向蟒蛇挥去,那水蛇和蟒蛇好像是亲戚,水蛇的脸被蟒蛇的身体“直抽”,这一幕极其滑稽,蟒蛇被激怒了,它不去追童博士,而是朝表哥一口咬下去,但没咬到表哥,而是咬到了它的“亲戚”——可怜的水蛇。蟒蛇对表哥怒目而视,再次向表哥咬去,却在半空僵住了,然后软软地倒下了。

原来,刚才蟒蛇去追表哥时,童博士看见了一只颜色绚丽的毒青蛙,他匆忙用袖子包着手抓住它,朝表哥刚才在蟒蛇上抽的血痕上一丢,青蛙的毒素即刻分泌到了蟒蛇的伤口上,剧毒迅速蔓延至蟒蛇的全身,在关键时刻毒死了这只讨厌的蟒蛇。

表哥和童博士大战蟒蛇后疲惫不堪,回到帐篷美美地睡了一觉。第二天,我和表哥一致提出结束探险。于是,童博士拿出信号源装置,并启动信号源。不一会儿,一架直升机飞到这儿,将我们带离了亚马逊森林。

(指导教师 马丽)

有趣的动物园

昭阳区第五小学五年级(4)班 马肖妍

我家有一个有趣的“动物园”。妈妈是一头凶猛的动物——老虎。那天,我和爸爸去吃饭,我一时忘了要跳舞,就和爸爸吃饭到晚上9时!一回家,妈妈就站在门口说:“你们舞蹈老师打电话给我,说你没去跳舞,怎么回事?”我顿时哑口无言。

爸爸是一头好吃懒做的动物——熊。每次他一回到家就去沙发上躺着,吃饭的时候,犹如闪电一般,一会儿就吃完了两碗饭,吃完饭就去上厕所,一去就是好半天。真是能吃能睡呀!

妹妹则是一头备受瞩目的动

物——大熊猫。早上起不来,爸爸妈妈就帮妹妹穿衣服,然后抱着她去上学;晚上睡不着,妈妈就给她讲故事,陪她玩耍、听音乐……周末的时候,不是去这玩就是去那玩。唉,妹妹真幸福啊!

我在家是一只什么动物呢?我想应该是一头海狮,因为我每天都要去知识的海洋里遨游,去学习新的技能,学得好的时候会被奖励,学得不好的时候则会被惩罚。

虽然我家的“动物”经常闹矛盾,但我们仍然相亲相爱。这就是我家的“动物园”。

